

# 俄最新潜艇驶入地中海,目标 IS

## 该“顿河畔罗斯托夫”号柴电动力潜艇隶属俄黑海舰队 已向 IS 目标发射“口径”巡航导弹,摧毁两个大型据点

俄罗斯国防部长绍伊古12月8日说,俄“顿河畔罗斯托夫”号柴电动力潜艇当天在地中海向叙利亚境内极端组织“伊斯兰国(IS)”目标发射了“口径”巡航导弹。

据国际文传电讯社报道,绍伊

古当天向俄总统普京汇报时说,这是俄罗斯首次在地中海海域,从“顿河畔罗斯托夫”号柴电动力潜艇上发射“口径”巡航导弹,所有打击目标全部被摧毁,再次展现了“口径”巡航导弹的远程打击能力。

### 重拳打击

#### 俄出动最新柴电动力潜艇,摧毁 IS 两个大型据点

绍伊古说,当天的打击目标是恐怖分子在叙利亚北部拉卡地区的两个大型据点,据信当地的弹药库、武器制造厂、石油设施等都被摧毁。根据普京要求,俄轰炸机也在苏30战斗机的护航下参与了打击恐怖组织的行动。过去3天内在叙利亚境内已执行300多架次飞行任务,摧毁600多个目标。

普京表示,俄军要对在叙利亚使用的高精度武器打击结果进行分析,彻底研究这些武器在战场上的表现。“口径”等巡航导弹是俄新型、

现代化的高精度打击武器,可携带常规弹头,也可以携带核弹头。在打击恐怖分子时,希望永远不需要加装核弹头。

俄罗斯媒体当天报道说,隶属黑海舰队的“顿河畔罗斯托夫”号柴电动力潜艇已驶入地中海东部海域,与叙利亚地中海沿岸相距不远。“顿河畔罗斯托夫”号潜艇属于基洛级改进型潜艇,是目前俄罗斯最新的柴电动力潜艇。该潜艇装备的“口径”式巡航导弹为近年来俄军新列装武器,具体性能仍属俄国家机密。



俄罗斯国防部长绍伊古(右)向普京展示被击落的苏-24战机黑匣子 图/IC

### 警惕“残余”

#### IS可能会让外籍武装人员回到自己国家“行动”

反恐专家指出,如果极端组织IS某天被打败,其招募的数以万计极端武装人员可能会“化整为零”,分散到世界各地,散播极端思想,造成更大威胁,必须警惕其残余势力。

据美国情报部门估算,已有来自全球大约100个国家和地区的3万人加入IS。与此同时,还有大量武装人员还在为“基地”组织等老牌恐怖组织效力。

法国图卢兹大学专家马蒂厄·吉代尔说:“他们中活下来的往往是最顽固、最激进的武装分子。”吉代尔说,这些有经验的极端武装人员“非常清楚如何适应新的形势。他们会创建新的组织结构,采取适应

新环境的新行动方式。这让打击他们变得更困难”。

英国简氏恐怖活动与叛乱研究中心主管马修·亨曼说,IS可能会让外籍武装人员回到自己的国家“行动”。巴黎政治大学专家同样警告,IS一旦覆灭后,过去多年被放任做大的宗教极端势力仍会让欧洲付出代价。

一名法国反恐部门高官说,这些人大部分会被审判、被判入狱,其他也会受到严密监控,但因为很难找到他们的犯罪证据,其中很多人只会服刑5年至7年。考虑到可能的减刑,这意味着4年或5年后,第一批人将陆续出狱。那么问题就来了。

## 俄罗斯被击落战机黑匣子已找到

### 普京表示,俄罗斯必须知道所有细节

据新华社莫斯科12月8日电,据国际文传电讯社8日报道,被土耳其击落的俄罗斯苏-24战机黑匣子已经找到。

报道说,俄国防部长绍伊古当天向总统普京汇报情况时说,俄军在苏-24战机坠毁的地方击溃武装分子,黑匣子才得以保存下来,最终被叙利亚军队找到并

转交俄方。

普京表示,俄罗斯必须知道所有细节,希望黑匣子能把苏-24战机从起飞到被击落的飞行轨迹完整呈现在世人面前,包括飞行速度、高度等,尤其是战机在哪里被击落的。他还特别强调,一定要与外国专家一起对黑匣子数据进行分析。

俄罗斯一架苏-24战机11月24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其方面说,俄战机非法侵入土领空,土军方多次警告未果后将其击落。普京表示,俄战机是在叙领空被土战机击落的,这起事件将严重影响俄土关系。11月28日,普京签署对土耳其实行制裁的总统令。

## 俄盼塞浦路斯开放机场港口

### 以备在紧急情况下使用 提升海军空军保障能力

本报讯 俄罗斯和塞浦路斯官员7日说,俄方希望塞浦路斯向俄开放机场、港口等军事设施,“以备紧急情况下使用”。

俄驻塞使馆一名发言人说:“眼下双方正在讨论塞浦路斯给予俄在紧急情况下使用机场和港口的特权。”他称,“讨论没有涉及这些设施是否用于军事用途”。他补充说,俄方希望获得的“特权”类似于塞浦路斯给予法国的特权。

塞浦路斯外交部长卡苏利季斯当天证实,双方确实正在就此事展开对话。但他特别强调,塞浦路斯向俄方提供的设施用于“人道主义行动和应付紧急情况”。

塞浦路斯是欧盟成员国,位于地中海东部,扼守欧亚非的海上要道,距叙利亚海岸仅100公里。

目前,塞浦路斯向法国提供西南部港口城市帕福斯附近一处空军基地的部分军事设施,并向在黎巴嫩执行维和任务的德国军舰和直升机提供后勤保障。英国在塞浦路斯拥有两处军事基地。这里也是北约军事电子监控系统的重要枢纽。

俄在叙西部港口城市拉塔基亚市附近的塔尔图斯设有海军基地。这是俄罗斯在地中海和中东地区唯一的军事基地。

分析人士认为,在与塞浦路斯签署军事基地使用协议后,俄海军和空军获得新的落脚点,保障能力将得到有效提升,俄罗斯在这一地区的军事存在将得到有力支持。这可能成为俄罗斯在西方全面封锁下的一次军事突围,战略意义深远。(新华)



### 土耳其欲制裁俄罗斯

土耳其总理达武特奥卢12月8日在议会发表讲话时说,土耳其可能对俄罗斯采取制裁措施。新华社发

### 引发争议

#### IS 头目竟入围《时代》风云人物

美国《时代》周刊每年年底选出年度风云人物,其评选宗旨是“选出对新闻和人们生活影响最为重大的人,不管是好是坏”。不过,IS今年借巴黎恐怖袭击和残忍处决人质等行为轰动全球,巴格达迪作为极端恐怖组织头目入围多少有些争议。

有网友就质疑称,巴格达迪作恶多端,罪行昭著,他的入围难免会为世界带来一些负面影响。

据法国中央银行8日预计,11月13日巴黎重大恐怖袭击案件重创法国经济,今年第四季度经济增长率可能较先前预测下降0.1个百分点。

报道称,俄罗斯总统普京、德国

总理默克尔以及伊朗总统鲁哈尼三位国家元首同样入围候选名单,其中普京在打击IS方面起到重要作用,默克尔帮助欧盟缓解经济和难民危机,鲁哈尼促成停止使用核武器协议,都为世界做出了巨大贡献。

名单中其他人选还包括优步全球CEO卡拉尼克、倡议种族平等的“黑人的命也是命”运动团体、变性奥运冠军凯特琳·詹纳。

至于《时代》年度风云人物网络票选结果,美国民主党总统参选人桑德斯以10.2%得票率独占鳌头,因倡议女性受教育权而遭塔利班分子枪击头部的巴基斯坦少女马拉拉排第二。

美的 Midea 乐视TV 周年店庆 开源路美的产品旗舰店

12.12 鹰城第一届美的产品半价日

活动期间购买首件商品原价 第二件商品半价 (美的全线产品均参与活动,第二件产品原价格不高于首件产品)

抢 999元 美的1匹冷暖挂机(变频)

地址: 矿工路与开源路交叉口南100米路东 电话: 0375-6166681 7186001

SAMSUNG 三星平顶山全产品专卖店

以旧换新 超值换购

换新范围: 旧手机、旧电视、旧冰箱、旧空调、旧洗衣机(不限品牌/新旧/型号)均可参与换购,最高补贴3000元现金,并提供免费上门回收服务。

凡参与以旧换新的顾客不分价格高低,一律免费注册三星会员,赠送价值79元高档遮阳伞一把。

活动 2015年12月12日 时间 -2016年1月7日

【旗舰店地址】:建设路博泰宾馆楼下 电话:0375-2985888 2960888

【精品店地址】:建设路中段干休所楼下 电话:0375-2365888 2365999

【丹尼斯店地址】:新丹尼斯百货五楼三星专卖店 电话:13383751129 15637544065